

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Исматова Хушруза Хасановича на тему: «Налоговое регулирование секторов экономики в условиях применения трансфертного ценообразования (на примере Таджикистана)», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.10 – Финансы, денежное обращение и кредит

В настоящее время трансформация международных экономических отношений требует новых подходов к регулированию налоговых отношений, являющихся неотъемлемым элементом налогового регулирования. В то же время современное состояние национальной экономики Таджикистана в процессе рыночной трансформации не в силах эффективно воздействовать на рыночные отношения через налоговую систему. В условиях роста объемов иностранных инвестиций в национальной экономике Республики Таджикистан происходит постепенный рост интернационализации производства, а последнее становится причиной постоянных изменений и пересмотра инструментов государственного воздействия на процесс производственно-хозяйственных отношений. Целью такой политики прежде всего связано с оптимизацией аккумуляции финансовых ресурсов государства, а также предотвращением оттока капитала, обеспечением добросовестной конкуренции на рынке.

Из сегодняшней ситуации исходит, что транснациональные компании постепенно проникают на рынки, где меньше ограничений и это является естественным процессом. Национальный рынок Республики Таджикистан - отличный повод для подобных действий. В таких условиях механизм налогового регулирования применения трансфертных цен в пределах Республики Таджикистан оценивается как неполноценный. Такая неполноценность наблюдается как в институциональном аспекте, так и в практическом внедрении мер налогового регулирования трансфертных цен. Вдобавок к этому, в республике наблюдается высокий уровень коррупции, которая и прямым и косвенным образом влияет на создание эффективного механизма налогового регулирования трансфертного ценообразования. Исходя из вышесказанного, выбранная тема диссертанта является актуальным и своевременным.

В рамках проведения данного исследования диссертантом, раскрыта природа проявления трансфертного ценообразования в экономике страны,

которая является производным от таких составляющих, как несовершенство налогового законодательства в части трансфертного ценообразования, доминирование личных интересов определённых лиц, высокая налоговая нагрузка, низкая культура налогоплательщиков, пробелы в налоговом администрировании, наличие элементов коррупции в налоговой системе (стр. 12 автореферата).

Автором разработан механизм налогового контроля в условиях интернационализации производства, обоснован алгоритм взаимодействия субъектов в механизме налогового регулирования трансфертного ценообразования, выявлены направления совершенствования законодательной базы в области налогового регулирования трансфертного ценообразования. Кроме того, диссертантом предложено применение прогнозных моделей, позволяющих определить зависимость доходной части государственного бюджета от определенных видов налогов, которые составляют значительную долю в налоговых поступлениях.

Однако, несмотря на несомненные достоинства, научное исследование содержит определённые недостатки, к которым, на наш взгляд, можно отнести следующие моменты:

1. По нашему мнению, недостаточно раскрыты теоретико-методологические вопросы реализации налогового регулирования трансфертного ценообразования в условиях интернационализация производство секторов национальной экономики;

2. В тексте автореферата встречаются ошибки стилистического характера.

Но указанные замечания не снижают качества представленной диссертации, и представленная работа отвечает установленным требованиям, а ее автор Исмаев Х.Х. заслуживает присуждения искомой ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.10 – Финансы, денежное обращение и кредит.

**Д.э.н., профессор
кафедры экономической
теории ИЭТ ТГУК**



Абдугаффаров А.

Индекс 735700, Проспект И. Сомони 169, г. Худжанд, Таджикистан
тел: +992 (3422) 6-03-21, e-mail: info@iet.tj

*Завержю подписи профессор Абдугаффаров А.
Исмаев Х.Х. ИЭТТГУ*

